

“灾后抢修，我必须在现场”

——记国网临朐县供电公司党员突击队队长孙军

□ 本报记者 郑颖雪
本报通讯员 林亮

8月10日至12日，临朐县遭强台风“利奇马”侵袭，电网受灾严重。在这场与暴风雨搏斗的战役中，国网临朐县供电公司党员突击队队长孙军带领一支供电抢修队伍，冲锋在前，连续作战，用三天三夜的时间恢复了供电，以高效复命的精神向全县人民交出了一份满意的答卷。

孙军的儿子今年考上大学，他许诺陪儿子出去玩，但正值迎峰度夏期间，他把行程一推再推，直到儿子快要开学了，才抽出3天时间

兑现自己的诺言。8月8日，在济南机场准备过安检的孙军，在工作群里看到了这样一条信息：“山东省电力公司启动台风二级预警行动。”没有丝毫犹豫，他取消了行程，顾不得儿子的小情绪，结束了他8年来的第一次休假，马不停蹄地赶回临朐。

赶回公司后，孙军提前组织人员、大型机械、应急物资的筹备事宜，要求“不计成本做好一切准备”，为抢修、重建工作顺利开展打好基础。有了坚实的保障，孙军放开手脚来回穿梭于各个施工现场，指挥协调各小组有条不紊地开展作业。

8月11日上午9时，巡视人员在线路特巡时

发现：110千伏盘蒋、盘辛线27号铁塔被洪水冲刷，杆塔基础暴露，塔身发生了严重倾斜，而一旦倒塌，将导致辛寨、蒋峪、沂山等多个乡镇停电。此时，暴雨还在持续，洪水还在汹涌，但为了万家灯火，应急抢修势在必行。

接到消息的孙军火速带队向故障点——27号铁塔处奔去。瓢泼大雨中，他们与前来支援的省送变电公司会合在抢修现场，穿行在没膝深的洪水之中，勘察现场，制定抢修方案、协调双方抢修，孙军既是指挥员又当战斗员。因为现场不具备拆除、组立新塔条件，他提出了对26号塔、28号塔架设拉线进行临时加固的方案，抢修人员省、市、县一体相互协作，紧密

配合，经过5个小时的紧急抢修，铁塔拉线紧固工作顺利完成，保证了4个乡镇的电力供应。

在孙军的带领下，临朐县供电公司党员突击队完成抢修送电35千伏线路1条、10千伏线路19条、10千伏支线分支线33条，客户106355户全部恢复了供电。

初战告捷，同事们都劝孙军补上跟儿子的旅行，他却说：“接下来要对受损的线路进行检修，有的需要重建，我必须在现场，陪孩子是小事。”

随着微信群里一条条指令弹出，孙军和突击队队员又继续赶往下一个故障点。

安丘强化监督 护航灾后重建

□ 记者 张鹏 通讯员 辛董超 报道
本报安丘讯 “对社会各界捐赠的各类救灾款物，我们都安排纪检干事和村纪检委员对款物接受、发放过程进行全程监督，确保廉洁救灾。目前，尚未发现一起借机侵占、截留、挪用问题。”安丘市大盛镇纪委书记孙海龙说。

为确保灾后恢复重建物资、资金使用，灾后项目建设质量等不出问题，安丘市纪委监委立足主责主业，上下联动，强化监督护航灾后重建。

该市组织市纪委监委机关与镇街区纪(工)委、监察室成立联合督查组，采取“四不两直”的方式，对各镇街区救灾款物的管理使用情况，道路、桥梁等项目建设情况进行专项检查。针对灾后重建项目多、资金投入大等情况，该市纪委监委在将监督检查贯穿灾后重建全过程的同时，建立灾后重建风险提醒台账，下发相关派驻纪检监察组，督促相关单位全面梳理廉政风险点，制定落实风险防控措施，严格灾后重建相关工作。

“作为纪检监察干部，我们不仅要冲在一线抗灾救灾，更要认真做好救灾款物接受发放、灾后项目建设等方面的监督检查，确保灾后廉洁重建落到实处。”安丘市委常委、市纪委监委副书记王峰贵表示。



□ 记者 都镇强
通讯员 郝际文

报道
8月15日，昌乐县宝都街道孟家庄村民孟涛(左)在查看南瓜长势。受益于今年5月完工的农田排涝工程，他家的大棚只是过了水，不影响农作物生长。

3400多名志愿者、7100多名青年突击队员奔赴一线 抗灾救灾中贡献青春力量

□ 本报记者 张蓓 郑颖雪

8月12日，是“利奇马”台风来袭的第二天，台风渐渐消退，但对青州市志愿者协会来说，又是一个紧张繁忙的日子。协会这天的活动是兵分两路，一路赶往王坟镇，一路赶往庄子镇。

早8点，志愿者们刘文磊开着他的依维柯车来到协会，里面装着头天晚上十点多购买的61套夏凉被、褥子、枕头、1500个馒头，与几个志愿者一起，冒雨赶往王坟镇初中，为在那里安置的村民送去被褥和馒头。

送下被褥后，志愿者们与王坟镇志愿救援队队员一起，前往王坟村三个农户家中，查看灾情。这三户人家，家具被洪水泡得七零八落，地上堆积了十几厘米厚的淤泥。在志愿救援队员的帮助下，洪水来临前，这三户人家安全撤离。“人平安，家具损失是小事。多亏壹基金王坟村志愿者救援队的人帮助我们。”户主感激地说。

据青州市志愿者协会会长纪博介绍，协会成立了王坟村志愿者救援队，与村里协同合作，在排查险情时帮助转移群众，已安全转移村民800多人。

另一路志愿者，在副会长徐丽红的带领下，用车载着2400瓶矿泉水、200箱方便面、10箱榨菜，到庄子镇，为村民送去生活必需品。这样的年轻身影还有很多。共青团临朐县委联合临朐阳光义工、蓝天救援队开展应急救援，在临朐县新华路工艺品厂老家属楼，救助一户被困群众；共青团坊子区黄旗堡街道工委书记带领20名左右的青年志愿者，于10日起分批赴沿潍河、汶河进行河堤巡查活动；寒亭青年企业家协会会长单位潍坊三建集团组建救援队伍，组织机械奔赴寿光支援……

在潍坊抗灾救灾一线，都有不少青年志愿者及团员青年身影，他们前往附近受灾村庄了解受灾情况，帮扶受灾家庭，积极参与抢险救灾活动，为抗击“利奇马”台风贡献青春力量。

面对来势汹汹的超强台风“利奇马”，共

青团潍坊市委第一时间发出倡议，第一时间安排部署，第一时间投入行动。在团市委统一部署下，全市各级团组织和广大团员青年，积极组建志愿者队伍，广泛成立青年突击队，在本地党委政府的统一领导下，主动参与防汛和抗台风工作。据不完全统计，8月11日至14日，在抗击台风关键阶段，共青团潍坊市委本级及所辖各县市区、市属各开发区团(工)委，共组建各类志愿服务队伍140余支，成立青年突击队470多支，3400多名志愿者，7100多名青年突击队员开展警示宣传、道路疏浚、群众转移、隐患排查、应急救援、堤防加固、后勤保障等工作，协助党委政府走访、摸排22000余户，转移群众7000多人。先后动员各类爱心企业(单位)40多家，义务出动各类机械40多台(套)参与抗击和防御台风，紧急筹集发放饮用水、食品、雨具、农资等折价近15万元。

从8月14日起，台风引起的强降雨基本结束，工作重心由防汛抗台风转入灾后恢复重建。一方面，寿光、青州、安丘、临朐、昌乐等地，组织3200余名团员青年、青年志愿者、

乡村“好青年”等，动用各类设备90多台(套)，开展道路清理、环境整治、抽排积水、卫生防疫等工作。另一方面，启动跨区域应急救援机制，广泛发出倡议，号召社会各界以实际行动支援灾区恢复重建，积极参与团省委——“利奇马”专项捐助的同时，联合多家爱心企业，为灾区群众送去建筑材料、饮用水、食品等物资。截至8月18日，先后为受灾较为严重的10多个镇街提供食品740多箱、饮用水4600多箱以及水泥、电机、水泵、学生桌椅、被褥、衣物等物资，价值36万多元。下一步，还将有多批物资陆续运抵灾区。

8月10日以来，潍坊各级团组织以“潍坊青年”微信、微博为主阵地，发挥新媒体矩阵作用，转发权威消息，批驳不实谣言，把握舆论主动权。据不完全统计，截至目前，各级团组织利用微信、微博等媒体平台，先后发送稿件150余篇，阅读量累计超过40万人次。同时，深入挖掘抗灾救灾和灾后恢复重建中涌现出的先进青年集体(个人)，向上推报先进集体11个、先进个人5名。

一名群众暴风雨中被困，临朐县蒋峪镇党委书记张忠刚迅速集结团队救援——

一场两小时的生命保卫战，全胜！

□ 本报记者 谭佃贵
本报通讯员 马世博 许琛

8月20日一大早，临朐县蒋峪镇机关干部李志带领上级水利设计技术人员来到被洪水冲垮的汶河河道连湖滚水桥头，现场组织可行性科学论证，重新设计建设一座百年大计的现代化桥梁。面对这座正在设计论证建设的桥梁，10天前的那天晚上，这里发生的那一场惊心动魄的营救落水保卫战，又浮现在人们眼前……

8月10日晚，沂山、大关两座水库暴涨，水位持续上升。早已整装上阵的临朐县蒋峪镇党委书记张忠刚，带领镇机关干部穿破雨幕，查看汛情，随时提防突发险情，做出各种应急预案。

8月10日晚11时，正在巡河查看汛情的张忠刚，突然接到险情报告，在蒋峪镇汶河河道连湖滚水桥上，一人开车被困，情况危急！他一边立即赶赴现场，一边在途中联系县消防大队辛寨中队，安排调度镇派出所、机关干部、附近群众迅速赶往现场营救。

当他们赶赴现场后，凭着手电筒微弱之光，发现一名男子驾驶的小轿车，被湍急的洪水冲至距离河岸6米处的桥边，水位已到车轮一半，男子被困车内。

险情不等人。在紧急关头，站在瓢泼大雨中指挥的张忠刚当机立断：镇李霞负责现场救援秩序，分配任务，维护交通秩序，保障道路畅通；镇纪委书记曾现华负责手持手电筒向被困人员，与其喊话交流，询问其身体状况，安抚其情绪；镇副科级干部李军负责调动附近挖掘机、铲车、吊车等救援机械赶往救援现场。

在救援机械赶来之前，大家想尽一切办法全力营救。首先他们集中现场所有工具器械，把救生圈绑到绳子上，向被困者抛去。但因离被困车辆较远，水流较大，尝试抛救生圈救援，三次均未成功。接着试图用最先赶来的小型挖掘机铲斗传递消防战士，靠近被困车辆。但水流太急，7吨重的挖掘机刚涉水就被湍急的水流冲得左右不定。

第一辆小型挖掘机施救无望，第二辆装载机司机对水情预估后，直接没敢下水，而马上就要到达现场的第三辆大型挖掘机，却在离救援现场200米的地方车履带突然损坏。

县委书记杜建华的电话一次次打过来：“不惜一切代价，救人要紧！务必保证人员安全！”联系包靠蒋峪镇的县委书记冯波在赶往现场的途中车辆进水熄火被困！一名普通群众的安危，不仅让暴雨里参与现场救援的几十人心急如焚，更牵动着县防汛指挥部所有领导

们的心弦！

恰在此时，河流水位急速上涨，车辆受到猛烈冲击，车头三分之二朝河里冲去，仅车尾被挂在警示墩上，现场的气氛瞬间紧张到了极点，所有人的心都揪到了嗓子眼。

生命大于天。在这危急的时刻，张忠刚冒着上游溃坝的风险，当机立断做了决定：立即抬升上游三道橡胶坝！要知道，这一决定虽然能截住上游河道洪水，减缓流速，为救援争取时间，但是如果水流过急，也有溃坝的风险。但是，在生命安全面前，什么都变得不再重要！

此时，蒋峪镇赶往此处的救援车辆有十多辆，哪一辆先来就用哪一辆！

与此同时，上游的三道橡胶坝水位已接近最高警戒线，再上涨10厘米，就有溃坝的危险。而滚水桥上的水流越来越大，被困车辆在水流中，不断地晃动，水位一点点地上涨，车头一步步逼近河下，死神一步步向被困者靠近……

张忠刚一边电话向上游负责抬升橡胶坝的副科级干部马玉川大喊：“再坚持一会儿，给救援队一点时间，无论如何要守住，人命关天！”一边做好救援现场的一切准备，待吊车到达，迅速救援，并用手电筒照向被困者，与其喊话沟通，缓解其紧张心理，配合救援。

“救援吊车来了，快让开！”在这千钧一发之际，听到了人们焦急的喊声，现场人员马

上让出了一条通道，支撑，放臂，吊车在最短的时间内做好了吊装准备。辛寨消防中队年仅21岁的连亮亮整理好装备，迅速投入救援中。专业捆绑，结扣，穿救生衣，一切就绪！连亮亮把自己绑上吊钩，吊车长臂慢慢升起，把消防队员吊在半空中，荡到了被困车辆附近，将事先准备好的第二根绳索绑住被困者，并给被困人员套上救生衣，抱着被困者一起被吊钩吊起。

“被困者获救了！河坝保住了！”被吊车吊起的那一瞬间，河边参与救援的四五十人齐声欢呼起来！一场两个小时的生命保卫战，获得了全胜！

此刻，在场的群众不约而同地鼓掌，高声喊着：“感谢共产党，感谢政府！”

此时，橡胶坝水位已上升至最高警戒线。正在消防官兵重新整理装备，准备吊运遇险车辆时，因持续的水流冲击，洪水已将车辆卷走。这与被困者获救不到十分钟！

记者了解到，这位被救者是冶源镇泉庄村36岁的农民傅强。他在这天雨夜，到外地办业务时，因对地形不熟，被洪水困在了这座桥上，引起了这场“拯救生命”的保卫战。同时，通过这场生命保卫战，也展示了当地干部群众，在生命的危急关头，众志成城、大爱无疆的精神风貌。

前7个月潍坊海关 为出口企业 减免关税逾3.2亿元

□ 记者 郑颖雪 通讯员 张速 报道

本报潍坊讯 今年1—7月份，潍坊海关共签发各类原产地证书3.8万份，签证金额17.89亿美元，同比分别增长4.3%和6.0%，为潍坊出口企业减免关税逾3.2亿元人民币，有力促进了潍坊外向型经济发展。

原产地证书是出口国或地区签发的，用来证明有关出口货物和制造地的一种证明文件，是各国海关据以征收关税或实施差别税率待遇、数量控制、反倾销、反补贴等外贸措施的有效凭证，在国际贸易中有“纸黄金”的美誉。

据统计，今年前7个月，潍坊签证产品主要出口韩国、荷兰、印度尼西亚、越南、澳大利亚、德国等140多个国家和地区，主要签证商品为化工品、机械装备、塑料制品、玩具、服装等。共签发中国—韩国、中国—澳大利亚、中国—智利等14种自贸协定原产地证书2.1万份，签证金额8.4亿美元，同比分别增长9.5%和3.7%。为“一带一路”沿线及签订协议国家签发各类原产地证书2.5万份，可为企业在“一带一路”沿线国家获得关税优惠逾2.9亿元人民币。

台湾莺歌窑世家 将亮相海峡两岸博览会

□ 记者 都镇强 通讯员 朱晓芳 报道

本报潍坊讯 第25届鲁台会将于9月1日至4日在潍坊鲁台会展中心启幕。作为鲁台交流的年度嘉年华活动，海峡两岸博览会将同期举办。

本届博览会，台湾莺歌窑世家——林松本将作为台湾“顶级工艺”的代表之一，携精品力作惊艳亮相。台湾新北市莺歌区以陶瓷著称，有“台湾景德镇”之美誉。出生于此地的林松本先生投入陶瓷创作近20年，擅长以自然万物为题材，创作技法高超。林松本再次来潍坊参展，将与山东的艺术家、工艺美术家和艺术爱好者共同交流，探讨艺术之美，为潍坊这片民间文化艺术的沃土增添新的活力。

坊子区向348名学生 发放残疾助学补助金

□ 记者 都镇强 通讯员 马文静 徐琼琼 报道

本报潍坊讯 今年以来，坊子区扎实做好残疾学生和贫困残疾人子女助学工作，并取得显著成效，向348名学生发放了残疾助学补助金。

坊子区残联成立民生事项工作领导小组，由专人对申请人提供的助学申请材料、家庭状况等信息进行审核，并通过入户调查、电话核实等方式进一步核实受助学生信息，实现持证残疾人家庭全覆盖。经审核，全区符合救助条件的学生共有348名，其中残疾学生130名、贫困残疾人子女学生218名。

通过认真组织申报、公示后，坊子区残联按照审核通过的348名受助学生人数和提标后的补助标准，争取到市级助学金30.78万元，采取社会化集中发放形式，于8月10日前将全部助学补助金打到受助学生的银行卡上，切实减轻了残疾学生就学的负担。

高密市供电公司 为群众送清凉

□ 记者 都镇强 通讯员 贾聚光 报道

本报高密讯 8月20日15:00，在高密市夏庄镇益民村西头，国网高密市供电公司施工人员正冒着38摄氏度的高温，加快对该村9号台区增容改造。现场施工负责人刘海勇说：“前些天已完成益民村9号和10号台区变压器安装任务，今天主要对9号台区安装变压器母线和出线电缆等工作。”

益民村现有居民1500户，变压器变电容量小，随着夏季用电进入高峰期，居民家里的用电量也随着温度一路飙升，导致该村台区承载的负荷越来越重。今年迎峰度夏期间，高密市供电公司对这个村新上了2台400千伏安的变压器，把原变压器负荷割接至新变压器上，实行负荷分解，以满足村民用电需求。

现场，高密市供电公司3名施工人员弓腰、抓紧、迈步，用他们矫健的身体扛起沉重的电缆，一根一根地向1米高的配电箱接入点挪动。整整用了两个半小时，才把母线拖到指定位置。紧接着，施工人员顾不上被烈日暴晒后表面温度高达60摄氏度的变压器及铁件设备，拿起工具，爬到高处，加紧安装、紧固。忙完母线安装后，他们喝了口水，又立即将两路电缆分别敷设在电杆上和电缆分支箱里。

据悉，今年迎峰度夏期间，国网高密市供电公司针对台区进行专项整改，消除重过载配变183台，可解决服务区5000余户居民低电压问题，重过载治理后，高密服务区内农村户均配变容量将提高至3.1千伏安。

农行青州市支行组织 货币反假与防伪知识宣传

今年以来，农行青州市支行积极组织营业网点通过开展微沙龙、入村到户、微信平台、集市市场发放宣传折页等多种方式，向客户宣传人民币相关知识。通过宣传，进一步提升了公众反假货币意识，增强了公众识别货币和防伪能力，有效打击和遏制了制假贩假犯罪活动，维护了人民群众合法利益和人民币信誉。

(刘承涛)